

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1 СОЗЫВА Дневник заседаний Сессии 29 августа 1939 года В СОВЕТЕ СОЮЗА

29 августа в 6 часов вечера состоялось 2-е заседание Совета Союза.

В прениях по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге выступили депутаты: **Абсалямов Ш. Г., Бутенко Г. П., Баталин А. П., Веренджин В. В., Наталевич Н. Я., Кириллов И. П. и Кенжегаров А.**

По окончании прений Совет Союза заслушал заключительное

слово докладчика — народного комиссара финансов СССР товарища **Зверева А. Г.**

Совет Союза единогласно принял постановление — проект закона о сельскохозяйственном налоге, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять. Избрана комиссия для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона.

Затем Совет Союза принимает постановление — доклад по второму вопросу порядка дня сессии о проекте закона о всеобщей воинской обязанности заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а обсуждение доклада вести раздельно в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом второе заседание внеочередной 4-й сессии Совета Союза закрывается

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

29 августа на заседании Совета Национальностей обсуждался первый вопрос порядка дня внеочередной 4-й сессии Верховного Совета СССР — проект закона о сельскохозяйственном налоге.

В прениях выступали депутаты **М. В. Кулагин, А. Н. Линник, Т. А. Константинов, А. Б. Бердыев, Г. Ф. Стурва, С. Т. Харитоновна и А. Х. Меңбариев.** Все они единодушно одобрили внесенный на обсуждение сессии проект закона

о сельскохозяйственном налоге, а также намеченные в законе налоговые мероприятия в отношении единоличных хозяйств.

После заключительного слова докладчика — народного комиссара финансов СССР товарища **А. Г. Зверева** сессия постановляет в основном принять проект закона, внесенного Совнаркомом Союза ССР, и избирает комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение

Совета Национальностей окончательного текста закона.

Затем сессия принимает решение — доклад по второму пункту порядка дня — о проекте закона о всеобщей воинской обязанности — заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а обсуждение доклада вести раздельно по палатам.

Следующее заседание Совета Национальностей назначено на 31 августа.

Дневник заседаний Сессии 31 августа 1939 года Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

На состоявшемся 31 августа, в 1 час дня, 2-м совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом по второму вопросу порядка дня сессии — о

проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступил встреченный продолжительной овацией Народный Комиссар Обороны СССР товарищ **Ворошилов К. Е.**

По окончании доклада товарища Ворошилова Верховный Совет СССР установил дальнейший порядок работы сессии.

Заседание Совета Союза

В 2 часа 45 минут дня состоялось 3-е заседание Совета Союза.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности. В прениях выступили депутаты: **Давицкий Б. А., Сахарова, К. Ф.,**

Новицкий Д. Я., Катаева Е. В., Богданов В. Д. и Кожуша на Е. М.

По предложению депутата **Кузнецова А. А.** Совет Союза единогласно принял постановление — проект закона о всеобщей

воинской обязанности, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять и избрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона.

Заседание Совета Национальностей

В 5 часов дня состоялось 3-е заседание Совета Национальностей.

В прениях по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступили депутаты: **Казакпаев А., Хорва А. А.,**

Якубов М. Т., Арушанян Ш. М. и Мусинский В. С.

По предложению депутата **Маркина Д. Ф.** Совет Национальностей единогласно принимает постановление — проект закона о всеобщей воинской обязанности,

внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять и избрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Национальностей окончательного текста закона.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

В 7 часов 30 минут вечера состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня — ратификация договора о ненападении между Советским Союзом и Германией.

С сообщением по этому вопросу выступил встреченный продолжительной овацией председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел товарищ **Молотов В. М.**

По окончании выступления товарища Молотова депутат **Щербаков А. С.** вносит предложение: ввиду исчерпывающей ясности и последовательности внеш-

ней политики правительства СССР прений по сообщению председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара иностранных дел товарища **Молотова** не открывать. Верховный Совет СССР единогласно принимает это предложение.

Затем по предложению депутата **Щербакова** Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам, единогласно принимает следующее постановление:

„Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение председателя Совета Народных Комис-

саров СССР и Народного Комиссара иностранных дел товарища **Молотова Вячеслава Михайловича** о ратификации договора о ненападении между Советским Союзом и Германией, **постановляет:**

1. Одобрить внешнюю политику правительства;

2. Ратифицировать договор о ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией, заключенный в Москве 23 августа 1939 года.“

На этом 3-е совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

(ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий и героизм, проявленное при выполнении боевых заданий, присвоить звание „Героя Советского Союза“, с вручением ордена Ленина и золотой медали „Герой Советского Союза“:

1. Майору **Абрамову Константину Николаевичу.**
2. Капитану **Агибалову Михаилу Павловичу.**
3. Младшему командиру **Аношину Михаилу Степановичу.**
4. Капитану **Балашеву Александру Ивановичу.**
5. Старшему лейтенанту **Васильеву Александру Федоровичу.**
6. Майору **Глазыкину Николаю Георгиевичу.**
7. Комкору **Жукову Георгию Константиновичу.**
8. Старшему лейтенанту **Задорину Николаю Степановичу.**
9. Майору **Зайюльеву Николаю Николаевичу.**
10. Старшему лейтенанту **Киселеву Африкану Ивановичу.**
11. Младшему командиру **Козлитину Мефодию Михайловичу.**
12. Батальонному комиссару **Калачеву Владимиру Николаевичу.**
13. Младшему командиру **Кочетову Михаилу Сергеевичу.**
14. Старшему лейтенанту **Кусину Алексею Васильевичу.**
15. Капитану **Кустову Виктору Павловичу.**
16. Младшему командиру **Мартышину Сергею Петровичу.**
17. Майору **Михайлову Григорию Михайловичу.**
18. Лейтенанту **Мошину Александру Федоровичу.**
19. Старшему лейтенанту **Орлову Леониду Александровичу.**
20. Младшему командиру **Попомареву Павлу Елизаровичу.**
21. Младшему командиру **Просолову Ивану Васильевичу.**
22. Старшему лейтенанту **Рахову Виктору Георгиевичу.**
23. Майору **Ремизову Ивану Михайловичу.**
24. Старшему лейтенанту **Скобарихину Вити Федоровичу.**
25. Капитану **Степанову Евгению Николаевичу.**
26. Лейтенанту **Трубаченко Василию Петровичу.**
27. Командарму 2-го ранга **Штерну Григорию Михайловичу.**
28. Полковнику **Федюнинскому Ивану Ивановичу.**
29. Старшему лейтенанту **Чистякову Виктору Феофановичу.**
30. Старшему пилоту **Якименко Антону Дмитриевичу.**
31. Комбригу **Яковлеву Михаилу Павловичу.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 августа 1939 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героев Советского Союза майора Грицевца С. И. и майора Кравченко Г. П. второй медалью „Герой Советского Союза“

За образцовое выполнение боевых заданий и выдающийся героизм, проявленный при выполнении боевых заданий, дающий право на получение звания Героя Советского Союза, — наградить второй золотой медалью „Герой Советского Союза“, соорудить бронзовые бюсты и установить их на постаменте на родине награждаемых:

1. Героя Советского Союза

майора **Грицевца Сергея Ивановича.**

2. Героя Советского Союза майора **Кравченко Григория Пантелеевича.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 29 августа 1939 года.

Награждение орденами и медалями СССР командного, политического, начальствующего состава, красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии и работников госпиталей

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при выполнении боевых заданий, орденами и медалями Советского Союза награждены командиры,

политработники, лица начальствующего состава, красноармейцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии и работники госпиталей. Всего награждено 903 человека.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски руководить агитационной работой

Предстоящие выборы в местные советы депутатов трудящихся потребуют от всех партийных организаций большого внимания, заботы и руководства. Особенность предстоящих выборов в огромном размахе организационной работы: в местные советы предстоит избрать сотни тысяч депутатов; в избирательных комиссиях по всему СССР будет занято 7 миллионов человек. Задача состоит в том, чтобы в гигантской по своему размаху избирательной кампании все население Советского Союза приняло активное участие.

Используя огромный практический опыт, накопленный в арсенале большевистской агитации в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик, партийные организации должны уже сейчас по-большевистски руководить агитационной работой.

Широкая пропаганда Сталинской Конституции, побед, одержанных партией Ленина—Сталина, задач постепенного перехода от социализма к коммунизму, тщательное разъяснение широким массам Положения о выборах, и проявление большевистской бдительности во всей предвыборной работе составляют животрепещущие задачи агитаторов и руководящих ими партийных органов.

Поэтому от руководителей партийных организаций требуется не только инструктировать и обучать агитаторов, но и проверять качество их работы. Агитация должна быть ясной, доходчивой, политически заостренной.

Этих большевистских задач не поставила перед собой парторганизация станции Кандалакш. Парторг тов. Иванов вместе с пропагандистом политотдела тов. Абаленцевым подобрали агитаторов, кое с кем побеседовали и на этом успокоились, считая, что агитационная работа после этого пойдет полным ходом.

На самом же деле из 14 выделенных и утвержденных агитаторов работает по разъяснению

Положения о выборах не более 4 агитаторов.

Агитаторы: член партии тов. Стрижевский и кандидат ВКП(б) тов. Дрющенко Иван, которым поручено вести агитационную работу с коллективом пекари, не провели ни одной беседы.

Не лучшее дело с агитационной работой в единых сменах. Для проведения агитационной работы в первой смене утверждено 2 агитатора тт. Маргачев и Романов, а в 4 смене нет агитатора и агитационная работа в этой смене проводится от случая к случаю.

Более упорная и кропотливая массово-разъяснительная работа должна быть развернута с членами семей железнодорожников. Но этот огромный и более ответственный участок в агитационной работе выпал из поля зрения парторга тов. Иванова и пропагандиста тов. Абаленцева.

Для проведения агитационной работы с членами семей железнодорожников утвержден парторганизацией единственный агитатор тов. Бойков. Ясно, что при всей напряженности тов. Бойков не в силах обеспечить большевистского размаха агитационной работы среди неорганизованного населения, так как участок разбросан по всему поселку.

Но партийная организация, насчитывающая 14 членов и кандидатов партии, 29 комсомольцев и немалое количество беспартийного актива, могла бы послать десятков и даже больше агитаторов для проведения агитационной работы среди неорганизованного населения.

Сейчас перед партийной организацией ст. Кандалакш стоит боевая задача немедленно перестроить агитационную работу—возглавить руководство агитколлективом, организовать передачу лучших опытов агитационной работы.

В этом парторганизации станции должен оказать практическую помощь сектор агитации и пропаганды политотдела.

Д. Георгиев.

Смена завоевала первенство

В социалистическом соревновании с бригадой забойщика тов. Гипикова комсомольско-мелодержная смена станции Усыты добила хороших показателей в работе.

Комсомольская группа, группорг тов. Першин, стала воронцовской, а вся смена стахановской. Коллектив смены обязался в сентябре отправить 11 стахановских поездов. К выполнению этого обязательства приступили, уже отправлено 2 стахановских поездов.

Встреча международный ювешеский день смена работает только отлично.

30 августа смена быстро обрабатывала порожняки и подавала их под погрузку. С начала дежурства не было подхода порожняка, а с 12 часов 30 минут до 13 часов 15 минут прибыло 500 вагонов. Весь этот порожняк был подан под погрузку до 14 часов и к 18 часам в груженом виде выведен на станцию. Всего за смену было подано 722 вагона.

В смене замечательно работают тт. Гавриков и Лаптев—составители. Они формируют поезд за 20—30 минут при норме 45 минут. Так же по-стахановски работают тт. Чернышев и Маслова—дежурные по станции, Зверев—сигналист, Чудов и Байрис—стрелочники.

В ночь на 1 сентября смена, соревнуясь со сменой Рубцовского отделения, быстро обрабатывала поезд с местным грузом. Простой вагонов под грузовыми операциями составил 6 часов при норме 8 часов. Она организовала стахановский поезд и два тяжеловеса по 3000 тонн.

За ночную работу от управления дороги смена получила отличную оценку.

Добившись хороших показателей смена закрепит их в повседневной работе.

К. Махнева — секретарь комитета ВЛКСМ.

В. Сальников — маневровый диспетчер смены № 1.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

Великий вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин, развивая и двигая вперед марксистско-ленинскую теорию, в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) поднял на новую высшую ступень марксистско-ленинское учение о государстве вообще и особенно о социалистическом государстве.

Товарищ Сталин помог партии и всему советскому народу лучше осознать роль и значение социалистического государства в борьбе за коммунизм, осознать задачи социалистического государства в условиях капиталистического окружения.

Идя навстречу огромному интересу читателей нашей газеты к вопросам о государстве, редакция предполагает напечатать серию бесед на эту тему.

Возникновение государства

(Первая беседа о государстве)

Для понимания сущности государства лучше всего обратиться к его возникновению. Когда мы углубляемся в даль веков, то убеждаемся, что государство не всегда было. Тысячелетиями люди жили без государства. Когда появилось угнетение человека человеком, возникло и государство как орудие угнетения. Менялись формы угнетения—менялись и формы государства.

В лекции В. И. Ленина «О государстве», прочитанной в Свердловском университете 11 июля 1919 года (см. соч. Ленина, том XXIV, стр. 362—377), читатель может найти всестороннее, научное обоснование возникновения и развития государства.

Когда и как возникло государство?

При первобытно-общинном строе не было государства и надобности в нем не было. Орудия и средства производства находились тогда в собственности общины, а не отдельных лиц. Люди не могли в одиночку бороться с силами природы, с хищными животными и добывать средства для существования, ибо орудия и характер производства были крайне примитивны.

Чтобы не стать жертвой голодной смерти, хищных животных или соседних общин, люди должны были работать сообща. Собаки они собирали плоды, ловили рыбу, охотились, строили жилища, сообща защищали себя от нападения соседних общин.

Раз был общий труд и общая собственность на средства производства и продукты, то не было и эксплуатации, не было эксплуататоров и эксплуатируемых, не было классов. Стало быть, некого было держать в подчинении и подавлять, а поэтому не нужны были ни армия, ни тюрьмы, ни карательные органы. Государства тогда не было.

Совсем по-иному сложилась жизнь людей при рабовладельческом строе. Рабовладелец стал хозяином средств производства, а также работника производства—раба, которого рабовладелец мог продать, купить, убить, как скотину. Не стало уже общего и свободного труда всех членов общества в процессе производства. Начал господствовать принудительный труд рабов. Общую собственность на средства производства и на продукты заменила частная собственность.

Общество раскололось на враждебные классы: на рабовладельцев и рабов, на эксплуатируемое большинство и эксплуататорское меньшинство, на богатых и бедных, на полноправных и бесправных. Между ними возникла жестокая классовая борьба. Возникло государство с его армией, тюрьмами, карательными органами. Возникло государство для того, чтобы защищать интересы угнетателей и держать в повиновении угнетенных.

Так было дело при рабовладельческом строе, так было и при феодально-крепостническом строе, когда господствующим классом стал класс крепостников-помещиков, феодалов. Они жестоко эксплуатировали крепостных крестьян, которые уже составляли тогда большинство населения.

Так обстоит дело и сейчас во всех капиталистических странах. Капиталисты—это эксплуататоры, порабощатели, это господствующий класс. Рабочие в капиталистических странах—это бесправные рабы капитала. Крестьяне при капитализме также подвергаются эксплуатации; их удел в капиталистическом обществе—нищета, голод, разорение, вымирание.

Между капиталистами и рабо-

чами идет жестокая классовая борьба. Крестьяне борются под руководством рабочих против своих угнетателей.

Орудия власти капиталистических государств с чудовищной свирепостью подавляют рабочих и всех трудящихся. Тюрьмы, жандармерия, тайная полиция, кровавый фашистский террор, виселицы, расстрелы действуют всюду.

В ряде государств, чувствуя свою слабость и невозможность старыми методами буржуазной демократии держать в узде угнетенных, буржуазия перешла к фашизму, к фашистским методам изуверства, насилия, кровавого террора, уничтожения культуры. Но как бы ни бесновался фашизм, все равно ему не спасти прогнивший капитализм. Фашистское государство так же будет уничтожено, как уничтожались все государства, служившие орудием угнетения в руках небольшой кучки паразитов.

Для понимания сущности государства очень важно вспомнить, что говорил об этом товарищ Сталин на XVIII съезде партии.

Товарищ Сталин указал, что у государства эксплуататоров наряду с внутренней (главной) его функцией—держать в узде, в подчинении, эксплуатируемое большинство—есть еще другая функция—внешняя (не главная)—расширять территорию своего, господствующего класса за счет территории других государств, или защищать территорию своего государства от нападения со стороны других государств. Так было дело,—говорил товарищ Сталин,—при рабовладельческом строе и феодализме. Так обстоит дело при капитализме.

И. Киришкин.

Сообщение ТАСС

В ряде иностранных газет, особенно в „Нене Цюрихер Цейтунг“, сообщается, что советское военное командование будто бы отведло от западных советских границ 200—300 тысяч войск на восток для усиления восточных границ. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение совершенно не соответствует действительности. В компетентных кругах утверждают, наоборот, что ввиду обострения положения в восточных районах Европы, ввиду возможностей всяких неожиданностей, советское командование решило усилить численный состав гарнизонов западных границ СССР.



Лучшие стахановцы Московского орденноносного трансформаторного завода вступают в ряды ВКП(б). На снимке: заместитель секретаря партбюро завода И. Знаменский беседует с принятыми в кандидаты ВКП(б). Слева направо: И. Знаменский, конструктор И. Владимиров, инженер Г. Булганина, столяр М. Захаров и плотник К. Белов. (Бюро-клише ТАСС).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НЕ НА ДОЛЖНОЙ ВЫСОТЕ

Станция Усыты являясь углепогрузочной особенно тесную уязву должна держать с угольными трестами. Коллективы работников станции и угольных трестов для того, чтобы работать слаженно, помогать друг другу в работе, должны широко развернуть социалистическое соревнование, соревнуясь коллективами и в отдельности по профессиям.

Замечательный почин тов. Сальникова — соревнование с угольщиками не стал достоянием всех смен. А работая в содружестве с лучшей бригадой шахты имени Сталина тов. Гапиковым, командир комсомольско-молодежной смены тов. Сальников добился замечательных показателей безаварийной работы. В августе его смена вышла на первое место по станции.

Но этих успехов смена добилась без участия руководства станции и партийной организации, а лишь при упорной работе коллектива смены и командира тов. Сальникова.

На станции совершенно забыто соревнование составителя тов. Макарова с забойщиком тов. Рыбаловым. А тов. Макаров, выйдя из отпуска, продолжает работать также безаварийно, показывая образцы формирования поездов.

Эти начинания содружества с угольщиками не стали достоянием лишь потому, что командиры станции не возглавили этого соревнования. Среди командиров станции соревнование с угольщиками отсутствует.

Когда пришлось обратиться к секретарю партбюро тов. Петухову с вопросом, когда же будут соревноваться командиры станции с угольщиками по опыту работников Северо-Донецкой дороги, он ответил, что подрабатываем меры притяжения, составляем договор. Интересно, сколько еще времени потребуются чтобы „подработать“ договор и когда, наконец, на станции Усыты социалистическое соревнование развернется широкой волной и охватит все профессии.

Сейчас, когда перед станцией стоит задача грузить ежедневно 900 вагонов угля, командный состав должен укрепить содружество с угольщиками социалистическим соревнованием.

З. Алексеева.

Попрежнему не выполняется план погрузки угля

После телеграммы наркома, в которой он обязывает решительно подаять погрузку угля, значительно улучшилось положение с погрузкой на нашем отделении. Станция Усыты перевыполняла задание — грузить 900 вагонов угля.

Но 30 и 31 августа погрузка резко ухудшилась. Дежурившие 30 августа маневровые диспетчеры тт. Сальников и Белокобыленко развернули подлинную борьбу за использование каждого вагона. Исключительно четко и быстро работали по формированию поездов и обработке порожняка составители тт. Лаптев, Зиничев и Цыганков. Ни одного вагона не осталось незагруженным на кожах, хотя были пода-

ны к концу суток. Но несмотря на это план погрузки в эти сутки не выполнен — погружено всего только 773 вагона.

31 августа маневровый диспетчер тов. Шабалин не развернул надлежащей борьбы за быстрое отправление порожняка на копи. Прибывший порожняк 34 вагона в 11 часов стоял на станции до 13 часов 20 минут не поданным на шахту имени Ворошилова из-за неимения паровоза.

Невыполнение наркомовского задания по погрузке угля на станции Усыты объясняется нечеткостью в работе командиров отделения, которые недоисполняют требуемое количество вагонов на станцию.

А.

Сутками стоят составы в ожидании отправления

Станция Новокузнецк-сортировочная в первой декаде августа работала не плохо.

Во второй и третьей декаде станция значительно ухудшила свою работу. Особенно увеличился простой вагонов готовых сформированных составов до отправления.

Основной причиной плохой работы станции является невыполнение технологического процесса коллективом станции и несвоевременная уборка готовых составов диспетчерским коллективом отделения. Поезда стоят на станции в ожидании отправления по 10 и более часов, а отдельные составы проставают целыми сутками.

28 августа маршрут из 83 вагонов стоял в ожидании отправления 10 часов, а маршрут восточного направления был отправлен только тогда, как простоял на станционных путях 11 часов. В этот же день поезд № 1053 был задержан отправлением на 20 часов.

Сформированный состав 29 августа стоял в ожидании от-

правления в течение 50 часов. Аналогичное положение с уборкой готовых составов со станции происходит и в последующие дни.

Чем можно иным объяснить, как дисциплинированностью, когда в ночь на 30 августа дежурный по отделению тов. Любавский и поездной диспетчер тов. Лисин намеченные по плану отправления три поезда, в которых имелся местный груз, выжили из расписания, которые простояли на станционных путях до 20 часов, а электровозы, прибывающие для уборки этих составов, были отправлены резервом.

Для того, чтобы выполнить боевое задание Сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича грузить ежедневно 1200 вагонов угля, необходимо руководству отделения в первую очередь добиться четкого продвижения поездов по наркомовскому графику и быстрого продвижения груженых составов углем и металлом.

Г.

НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Ученики сели за парты

Ранним утром первого сентября, когда стрелки часов показывали полчаса восьмого, у здания железнодорожной школы № 90 уже собралась веселая, жизнерадостная детвора.

Среди нарядов ребят, то здесь, то там мелькали ярко-красные пионерские галстуки.

Сколько встреч, сколько знакомых.

— Женя, здравствуй! — воскликнула полвая червоглазая пионерка белокурой девочке в синем сатиновом костюмчике. Подруги обнялись.

— Ну как ты провела лето, ведь мы давно не виделись? — Спросила подруга Женю.

— Я была в пионерских лагерях в Кузнецово, там прекрасная местность, сосновый бор, жить

было очень весело, все ребята загорели, возмужали, поправились — ответила Женя.

— А я в июле ездила в деревню с мамой за ягодами, а остальное время проводила с подругами на Кондоме, мы ездили в Кузнецк, там у Томи играли, купались в реке — оживленно рассказывала бойкая девочка.

Детей прибывало все больше и больше. Их тепло и ласково встречали директор школы тов. Филимонов, преподаватели и обслуживающий персонал.

Раздался первый звонок, возвещающий о начале школьных занятий.

Ученики встали на линейку. Директор школы поздравил детей с наступлением нового учебного года, рассказал им о великой за-

боте большевистской партии и правительства о советских школьниках.

Заместитель начальника политотдела отделения тов. Иванов передал детям привет от политотдела и коллектива работников отделения.

— Ребята! На великую заботу социалистического отечества о детях вы должны ответить лучшими показателями, ваша задача учиться только на «хорошо» и «отлично» — закончил приветствие тов. Иванов.

Вскоре ребята дружно и организованно разошлись по классам.

В чистых просторных светлых комнатах приятно блестели свежее-выкрашенные, расставленные стройными рядами, школьные парты.

Первая встреча с учениками

Первого сентября мои любимые питомцы — ученики бывшего второго класса, а теперь уже третьего, явились в школу аккуратно, без опозданий. Опрятные костюмчики, гладко причесанные головки придавали детям праздничный вид. И на самом деле ведь начало учебного года — большой и радостный праздник счастливых советских детей.

С первых шагов ученики показали, что они крепко любят и помнят свою школу. На уроках русского языка и математики, где я повторяла пройденный

материал, дети отвечали охотно и безошибочно.

На уроке естествознания ученики подробно ознакомились с программой и предметом естествознания.

В школу ребята пришли здоровые, веселые и жизнерадостные, набравшие за лето много новых сил и энергии. Маня Попова провела лето в пионерских лагерях, собрала много интересных насекомых и растений для живого уголка. Миша Гордаль жил в детском санатории, хорошо поправился, пополнел.

Сама я тоже хорошо отдохну-

ла, побывала на курорте Белокуриха и теперь с новыми силами взялась за свое любимое дело.

Также как и в прошлом учебном году я беру на себя обязательство добиться стопроцентной успеваемости и отличной дисциплины в своем классе.

Я твердо уверена в том, что в социалистическом соревновании я и мои питомцы одержим первенство перед другими классами.

Федоровых Пелагея Семёновна — учительница — отличница 3 класса «А» школы № 90.

С новыми силами за учебу

Прошлый учебный год я закончила на «отлично» и была переведена без испытаний в шестой класс. Свой летний отдых я, как и миллионы советских ребят, провела очень интересно.

Руководители школы вручили мне путевку на 40 дней во всеобучный пионерский лагерь «Артек», расположенный на южном берегу Крыма, в тот самый сказочный Артек, где растут вечнозеленые кипарисы.

Вместе с другими детьми из Новосибирской области, 25 мая я отправилась в далекий путь. Каждую минуту мы чувствовали ту теплую заботу, которой окружали нас взрослые. Ехали в отдельном вагоне, нам были предо-

ставлены лучшие удобства, хорошее питание, разнообразные развлечения.

Много нового и интересного мы встретили в пути, а в Москве мы катались в метро. Не было пределов нашей радости и восхищения.

Когда вновь поехали на поезде, ребята без умолку рассказывали о Москве.

Незабываемое впечатление на меня произвело Черное море. Сильные бесконечные серебристые волны его заманчиво влекли нас к себе.

В Артеке встретили нас радушно. После сытного обеда распределили сначала по группам, а потом по отрядам.

Началась яркая, кипучая, красивая жизнь в Артеке. Мы купались в море, наслаждались природой, ездили в Ялту в музей.

Как сейчас помню сказочные зеленые курчавые аллеи, стройные кипарисы и ребят на линейке.

В Артеке я хорошо отдохнула, подкрепила здоровье, сейчас с новыми силами возьмусь за учебу. Уже заключила социалистический договор с одноклассницей Шкуркиной Шурой, мы обе обязались учиться только на „отлично“.

Маруся Драгунская — пионерка, ученица 6 класса школы № 90.

Буду учиться только на „отлично“

Летний отдых я провела весело. Вместе с детьми железнодорожников из Белово, Топок, Барнаула и Новосибирска я побывала на экскурсии в славной столице Советского Союза — Москве.

В первый день нас ознакомили с планом экскурсии, выделяли руководителей, с которыми мы рзвс же быстро ознакомились и подружались.

На второй день мы отправились в метро. С особым восхищением осматривали станцию Маяковского и площадь Революции.

В метро мне очень понравились автоматические лестницы. Мы ходили на каждой остановке, для нас было все так ново и интересно.

Потом нас катали по каналу

Москва-Волга. Каждый из ребят с захватывающим интересом наблюдал как поднимался шлюз.

Однажды вечером мы ходили в Камерный театр смотрели пьесу „Генеральный консул“. В цирке видели джаз лилипутов.

Много нового и интересного узнали ребята в Москве, побывали в Мавзолее, ознакомились с музеем Ленина. Видели живописные картины художника Репина в Третьяковской галерее.

В памяти моей ярко встает сейчас Всесоюзная сельскохозяйственная выставка и особенно павильон Грузии. Все здесь сделано настолько художественно и умело, что перед глазами зрителя встает в полной картине цветущая советская Грузия с ее раз-

дольными благоухающими садами и спелыми ароматными фруктами.

Кроме поездки в Москву я хорошо отдохнула и дома. Прочла ряд художественных произведений по программе девятого класса, в котором я должна учиться в этом году.

В прошлом году я училась по всем предметам отлично, но по русскому языку справилась только на „хорошо“.

В новом учебном году я несомненно буду отличницей. Соревнуясь со своей сестрой одноклассницей Марусей, которая в прошлом училась слабее меня, я беру обязательство помочь ей встать в ряды отличников школы.

Ясько Лида — ученица 9 класса школы № 90.

ЛИКВИДАЦИЯ ОСТАТКОВ ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИХ ВОЙСК В ПРИГРАНИЧНОЙ ПОЛОСЕ МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын Гол между монголо-советскими и японо-манчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп. Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении налетов японской авиации, монголо-советской авиацией было сбито за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла 7 самолетов.

17 августа японо-манчжурские войска, накопив новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу р. Халхын Гол, в 6 километрах восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных господствующих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска отбили все атаки японо-манчжурских войск и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа монголо-советские войска, во взаимодействии с монголо-советской авиацией перешли в наступление по всей линии к востоку от р. Халхын Гол. В течение 21—28 августа японо-манчжурские войска, окруженные с обоих флангов монголо-советскими войсками, понесли большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжур снова перейти в наступление были отбиты монголо-советскими войсками. В ночь с 28 на 29 августа остатки японо-манчжурских войск были ликвидированы на территории МНР и монголо-советские войска прочно закрепились на рубеже вдоль государственной границы МНР.

На сторону монголо-советских войск добровольно перешло 294 манчжур с оружием, во главе с офицерами 14 пехотного полка первой смешанной бригады манчжурских войск.

При ликвидации японо-манчжурских частей советско-монгольскими частями захвачено: орудий 155-миллиметровых — 5, 150-миллиметровых — 7, 105-миллиметровых — 12, 122-миллимет-

ровых — 3, 75 миллиметровых — 50, 37 миллиметровых — 67, всего 144 орудия; станковых пулеметов — 67; ручных пулеметов — 98; минометов — 36; винтовок — 9.000 снарядов разных калибров — 12.000; танков — 8; бронемашин — 8; тракторов — 14; машин грузовых — 68; машин легковых — 19.

Японская авиация, стремясь оказать помощь атакованным наземным войскам, бросилась в бой крупными соединениями. В ряде воздушных боев, происходивших с 20 по 27 августа, монголо-советской авиацией сбито 164 японских самолета, из них истребителей 123, бомбардировщиков — 36 и 5 многоместных штабных самолетов. Монголо-советская авиация потеряла при этом 16 самолетов.

Кроме того, 28 августа монголо-советской авиацией сбито 11 японских самолетов, монголо-советская авиация потеряла при этом 1 самолет и 30 августа сбито 21 японский самолет, монголо-советская авиация потеряла при этом 1 самолет. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Военные приготовления европейских держав

В Англии, Германии, Польше, Бельгии, Швейцарии и в ряде других европейских государств продолжается лихорадочная подготовка к войне.

Швейцарские пограничные войска прибыли в предназначенные пункты на границе. На 29 августа в стране мобилизовано около 100 тысяч человек.

В Бельгии при министерстве народного хозяйства создается специальное управление по снабжению населения продовольствием во время войны, намечены меры по охране произведений искусства, происходит распределение противогазов среди населения.

Греческое правительство запретило вывоз из страны всякого рода продуктов питания, а также топлива.

В Англии на случай войны заготовлено 80 миллионов продовольственных карточек, организовано 1500 продовольственных комитетов.

Из Берлина сообщают о том, что германское правительство конфисковало весь урожай этого года.

В Италии опубликовано объявление властей, призывающее к эвакуации женщин и детей из больших городов в провинцию. Опубликовано также постановление о прекращении с 3-го сентяб-

ря в целях экономии бензина всякого движения частных автомобилей. Всем ресторанам предложено отпускать не более одного мясного или рыбного блюда на посетителя.

Из Парижа передают, что граница между Германией и Францией, проходящая по Рейну, закрыта. Последний поезд через границу 28 августа. Одновременно прекращено пассажирское движение между Польшей и Германией. Объявлено о прекращении пассажирского движения на железных дорогах германской Силезии. На польско-германской границе вдоль Познанского воеводства германские власти закрыли 8 пограничных проходов и установили проволочные заграждения.

Польская печать сообщает, что из Польши выехали все корреспонденты германских газет.

Всеобщая мобилизация в Польше

Как передают из Варшавы, 30 августа объявлено о всеобщей мобилизации в Польше, которая назначена на 31 августа. Мобилизации подлежат мужчины в возрасте до 40 лет. (ТАСС).

Путейцы плохо готовятся к снегоборьбе

Своевременная подготовка к снегоборьбе обеспечит бесперебойное продвижение поездов — это должны не забывать работники службы пути. Сейчас должна быть во всю ширь развернута подготовка к зиме, а особенно по борьбе со снежными заносами.

На 10 дистанции пути подготовка к снегоборьбе по-настоящему еще не развернута.

Прежде всего для организованного проведения снегоборьбы нужна рабочая сила, но договора с колхозами еще не заключены, когда это должно быть сделано в первую очередь, чтобы обеспечить все участки дистанции рабочей силой.

Для борьбы со снежной стихией на дистанцию потребуется 878 человек пеших и 468 конных. Общежития для них еще не оборудовано. Имеющиеся общежи-

тия по Усятам рассчитаны всего на 180 человек и конюшни на 150 лошадей. В общежитии необходимо переложить печи, приобрести постельные принадлежности.

Имеющимся двум снегоочистителям только что закончен ремонт, но опробование их еще не производили. Неуконплектованы на снегоочистители слесарные бригады.

Инвентарь полностью не заготовлен. Из требуемых 6500 штук деревянных лопат имеется всего половина. Коробов для вывоза снега с путей 390 штук вместо 500. Колья, железные лопаты, койлы полностью не заготовлены.

Для постройки постоянных заборов на перегоне Инченково — Колзагай требуется круглый лес для установки стоек, но его на сегодняшний день дистанция не имеет.

Наряду с недостатками есть и положительные стороны по подготовке дистанции к снегоборьбе. Щиты снеговые отремонтированы полностью и имеются в достаточном количестве. Даны заявки в райтрансторгпиту Беловский и Усятский для обеспечения продуктами на время снегоборьбы.

Дорожный мастер пятого околотка тов. Миронов свой участок привел в отличное состояние. Не отстает от него и дорожный мастер 3 околотка тов. Петухов.

Для того, чтобы во всеоружии встретить зиму, начальник 10 дистанции тов. Кибальников должен активнее включиться в подготовку к снегоборьбе и обеспечить дистанцию необходимыми материалами.

З. Ухова.

Работа отделения

с 29 августа по 2 сентября

Погружено 82,5 проц.
В том числе погружено угля 79,5 проц.
Металла 65,1 проц.
Коммерческая скорость 126,6 проц.
Отправлено поездов по расписанию 96,7 проц.
Проследовало поездов по расписанию 95,4 проц.

Решающие станции отделения работали так:

Ст. Бандалеп (нач. **Бойков**).
план погрузки выполнен на 93,5 проц.
Ст. Усяты (нач. **Топорченко**)
план погруз. вып. на 85,6 проц.
Ст. Новокузнецк - сортировочная (нач. **Чеботарев**) план погрузки выполнен на 75,3 проц.
Ст. Зенково (нач. **Смышляев**)
план погрузки выполнен на 65,7 проц.
Станция Мундыбаш (нач. **Сухоруков**) план погрузки вып. на 40 проц.

СУД

Прогульщик осужден

Путевой обходчик 12 дистанции пути Мерзляков запустил свой участок до самого плохого состояния, для приведения которого в порядок потребовалось несколько человек дополнительной рабочей силы. Кроме того, Мерзляков совершил два прогула, за что и был привлечен к уголовной ответственности.

Военный трибунал, разбирая дело Мерзлякова, установил, что основное занятие у Мерзлякова было собственное хозяйство, а транспорт являлся для него под-

собным — только носить звание железнодорожника.

Как злостный прогульщик Мерзляков приговорен к двум годам лишения свободы и немедленно взят под стражу.

Наряду с этим процессом вскрыто, что руководство дистанции пути, зная о бездеятельности Мерзлякова и его прогулах, своевременных мер борьбы с этим не принимало, а поощряло разгильдяя и прогульщика.

Прокурор — Антонов.

О безобразиях в станционном буфете

Руководители Райтрансторгпита редкие гости в буфете станции Новокузнецк-сортировочная. Кое-когда они и бывают в буфете, но не обращают никакого внимания на те безобразия, которые там творятся.

Проведенный общественный смотр показал, что работающие буфетчицы сжились с грязью и

не принимают никаких мер для наведения порядка.

Буфетчица Чумакова отпускает чай рабочим из ржавого и грязного бачка.

Начальнику Райтрансторгпита тов. Походалову необходимо навести порядок в буфете.

Бригада общественного смотра: **Ясько, Дзезюля**

Правительственный кризис в Японии

ТОКИО, 29 августа (ТАСС). Сегодня Абэ приступил к формированию нового кабинета. Военные морские круги предъявляют очень большие требования относительно состава. В политических кругах разногласия относительно кандидатур.

ТОКИО, 30 августа (ТАСС). Сегодня генерал Абэ Нобуки окончательно сформировал новый кабинет. Состав кабинета утвержден императором.

В новый кабинет входят следующие лица:

премьер-министр и министр иностранных дел — генерал Абэ Нобуки,

министр внутренних дел, он же министр здравоохранения — Охара Наоси (член верхней палаты,

был министром юстиции в кабинете Окада в 1935—36 годах),

министр финансов — Аоки Кадзуо (долгое время был крупным чиновником министерства финансов, последнее время возглавлял плановое бюро при кабинете),

военный министр — генерал Хата Суюроку (до последнего времени был главным адъютантом императора. Ранее занимал посты начальника штаба воздуш-

ного военного обучения и командующего войсками на Формозе. В 1938 году командовал японскими войсками на центральном фронте в Китае),

морской министр — вице-адмирал Носида Дзэнго (до последнего времени командовал соединенной эскадрой японского флота),

министр юстиции — Мияги

Циогоро (бывший главный прокурор апелляционного суда в городе Нагойя),

министр просвещения — Каварада Каэици (бывший министр внутренних дел в кабинете генерала Хаяси в 1937 году),

министр торговли и промышленности, он же министр земледелия и лесоводства — отставной вице-адмирал Годо Токуо (председатель всеяпонской и токийской торгово-промышленных палат,

бывший министр торговли и промышленности в кабинете генерала Хаяси в 1937 году, бывший директор ЮМЖД и президент

компании сталелитейных заводов «Синоа» в Манчжурии),

министр связи, он же министр железных дорог — Нагаи Рютаро (бывший генеральный секретарь партии Минисейто, бывший министр колоний в кабинете Сайто в 1932—34 годах),

министр колоний — Канницу Цунео (видный деятель партии Сейюкай, председатель нижней палаты японского парламента).

Главный секретарь кабинета — Эндо Рюдзаку.

Начальник законодательного бюро кабинета — Карадзава Тоситаку.

Сосредоточение нескольких портфелей в руках одного министра рассматривается, как временная мера. Впоследствии будут назначены соответствующие лица на посты министров иностранных дел, здравоохранения, железных дорог, земледелия и лесоводства.

(ТАСС).

Пять месяцев не работает баня

На станции Кузедеево имеется баня, которой ведает дорожный мастер тов. Юрнев, но эта баня в течение пяти месяцев не работает.

Спрашивается, когда же начнет работать баня?

Кожемякина — дежурная по станции.

За редактора **Г. Десятков**.